



Nové pojištění obce

V měsíci květnu jsme uzavřeli smlouvu s ČS-Živnostenskou pojišťovnou, která přišla se zajímavou nabídkou, na základě které mohou občané naší obce získat slevy, pokud si u této pojišťovny pojistí svůj majetek.

Dále otiskujeme nabídku pojišťovny:

ČS-ŽIVNOSTENSKÁ POJIŠŤOVA a.s.

si Vám dovoluje oznámit, že na základě smlouvy, kterou uzavřela naše pojišťovna s Obecním úřadem Vaší obce, můžete od naší pojišťovny, při uzavření pojistné smlouvy na Váš nemovitý majetek (např. rodinné domky aj.) a Váš movitý majetek (domácnosti), získat slevu až 20%. Dále Vám můžeme nabídnout bezplatné poradenství týkající se pojišťovnictví, protože se z Vaší strany jedná o důležitou a přitom velice odborně zaměřenou činnost.

Budete-li mít tedy zájem dozvědět se o této naší nabídce bližší informace, nebo pokud budete mít zájem o bližší seznámení se s naší pojišťovnou a s jejími dalšími produkty (např. životní a úrazové pojištění, pojištění průmyslu a podnikatele, havarijní pojištění motorových vozidel, cestovní pojištění aj.) můžete se informovat u pana Antonína Vybíhala, Žďár 144 nebo na pracovišti naší pojišťovny Rožmitálova 20, Blansko a nebo na tel. č. 0506/54907, kde můžete zanechat vzkaz na záznamníku. Naši pracovníci se s Vámi následně spojí.

Informace z Obecního úřadu

1. Na OÚ jsou stále k dispozici letecké fotografie - pohlednice obce Žďár.



Na rubu je otištěna stará pečeť obce. Pohlednice stojí 6 Kč. Bude také nabízena při soutěži SDH.

2. Dlaždice na návsi nebo rozmístěné po obci jsou určeny na vybudování chodníku směrem k Rájci. Chodník bude vybudován v červnu.
Důrazně upozorňujeme, že tyto dlaždice nejsou určeny pro vlastní potřebu Vás - občanů.
3. Ve středu 4. června se konal konkurz na místo ředitelky místní mateřské školy. Místo ředitelky obhájila dosavadní ředitelka paní Zdeňka Stloukalová.
4. V mateřské škole byl namontován nový elektrický bojler na místo 15 let starého bojleru, který již dosloužil. Opravu provedla firma Dvořáček-Beránek, Petrovice.
5. Lesy ČR provádí nad koupalištěm U Obory hloubení příkopu s propusty na zachycení a odvod vody z lesa a její svedení pod hráz koupaliště. Mělo by tím být zamezeno podmáčení terénu a nánosům bláta z lesních pozemků do okolí koupaliště. Skládky dřeva z lesa budou pouze pod hrází a kolem lesní cesty a na pozemcích lesů ČR.

Životní jubilea v měsíci červnu

* 1.6.1937 Staněk Inocenc - 60 roků

* 8.6.1937 Kakáčová Ivona - 60 roků

Z činnosti SDH Žďár

9. května provedli v obci mladí hasiči sběr odpadových surovin. Nasbírali a odevzdali celkem 1.700 kg papíru a textilu.

17. května se naši mladí hasiči zúčastnili obecního kola hry Plamen, které se konalo v Blansku. Mladší žáci se umístili na 2.místě ve své kategorii, starší žáci obsadili ve své kategorii 16. místo.

22. června bude ve Vysočanech uspořádána okrsková soutěž SDH v požárním sportu. Začátek je v 8 hodin. Srdečně zveme všechny občany.

Po této soutěži ve 13 hodin proběhne v Dělnickém domě ve Žďáře valná hromada SDH Žďár. K účasti na ní zveme všechny členy sboru.

13. července se uskuteční ve Žďáře tradiční soutěž O putovní pohár SDH a OÚ.
Srdečně Vás zveme.

Zpráva o výzkumu na lokalitě "IA" u Žďáru

Jeskyně "IA" se nalézá 200m za vesnicí Žďár směrem ke Sloupu. Vchod do jeskyně je v malém lomku, vzdáleném asi 50 m od potoka, který teče směrem ke Sloupu a po 500 m se propadá v závrtu. Délka chodeb je přes 100m a největší dosažená hloubka je 11,5 m.

Celá jeskyně je vytvořena na rovnoběžných puklinách se směrem S-J a sklonem 60-80 stupňů. V celé jeskyni je patrný silný vliv eroze vody. Stěny jsou pokryty sintrovými náteky a na některých místech se nacházejí malé stalaktity. Dno jeskyně je vyplněno jílovitými sedimenty. K objevení jeskyně došlo v roce 1993, kdy se samovolně prolomil strop jeskyně. Po získání povolení prací v létě 1995 byla prostora zaskružena. První prolongační práce se uskutečnily v září 1995. Po několika akcích, kdy byl odtěžen materiál napadený při propadu stropu, se objevila horizontální chodbička zanesena sedimenty. Po odtěžení části sedimentů se podařilo dosáhnout první větší prostory v celé jeskyni - dómku a přilehlých chodeb v délce přes 30 m. Současně byly vytipovány další pokračování jeskyně. Následující akcí po rozšíření jedné z odboček, se podařilo proniknout do dalších prostor, které se částečně nacházejí pod vstupní chodbou. Délka těchto prostor je asi 40 m. Tuto část jeskyně budu v dalším popisu nazývat spodní patra. Díky bohatým srážkám došlo k zatopení části spodních pater, a proto další práce pokračovaly až v květnu 1996.

Po odstranění kamenných bloků na dně dómku se podařilo objevit další prostoru, která je pokračováním vertikální pukliny, na které je dómek vytvořen. Bylo zde také nalezeno spojení do spodních pater. V říjnu 1996 byly všechny známé prostory zmapovány. K poslednímu objevu došlo v listopadu 1996, kdy po odtěžení sedimentů ze dna prostory pod dómkem prolezl nejmenší člen naší ZO do chodbičky s několika malými dómky (celkem asi 1 m). Tyto objevy nebyly dosud zmapovány.

Další prolongační práce jsou velmi obtížné díky malým rozměrům chodeb a špatnému transportu vytěženého materiálu na povrch. Nejperspektivnější oblastí jeskyně pro další výzkum se jeví nejnověji objevené prostory pod dómkem.

Nedaleko této lokality se nacházejí další krasové útvary. Jde především o dva závrtu, ve kterých se propadají pravidelné toky. Tyto závrtu jsou vzdáleny cca 500 a 700 m od jeskyně "I A". První závrt je umístěn poblíž polní cesty, která vede od obce Žďár kolem jeskyně "IA" do Sloupu. Do tohoto závrtu vtéká potok procházející obcí. V druhém závrtu probíhají od července 1996 práce na jeho otevření.